



心情故事

倾诉人:东哥,男,31岁
采访时间:2021年4月27日
采访人:记者 孙江锋

东哥自述:

第一次见面,她觉得我不是好学生

我和文静,老家在同一个乡镇,相隔不过几里地。初中时,我们在同一所中学就读,虽然没在同一个班,但是彼此都认识。

感情里最纯真、最值得回忆的是初见面时那种心动。记得那是初中二年级,有一次学生集体给老师写明信片,组织者就是文静。她一袭长发,站在我们班门口,来找她的朋友。而我当时脚上穿的是人字拖,一条流星花园式的宽腿黑色裤子,上身是一件红色的秋衣。当时受青春偶像剧的影响,我的刘海儿,长到能咬到嘴里。虽然自己觉得很帅,但多年后问起文静对我第一印象时,她说:“那时,你的头发那么长,就像街边的小混混!”

因为我当时是班长,文静的朋友便介绍:“这是我们班的东哥!”这便是我们的第一次见面,没有小说里描写的那些巧合和偶遇,没有青春偶像剧里的狗血剧情,也没有电影里的唯美场景。

再次见面是一次放学后,在去食堂吃饭的途中,我和文静偶遇。她和朋友一起往食堂走,刚好走在我的前方,我默默地跟在她的身后。她的头发长到腰,随着走动有节律地摆动。多年后“待我长发及腰,少年娶我可好”网络语爆红时,我脑海里闪现的就是这一幕场景。

也许,从那时起她已经走进了我心里。

联系记者

毛迎

电话:18697380606、4396826(办)
QQ:2245557985
邮箱:xccbmy@163.com

黄增瑞

电话:13837416632、4396826(办)
QQ:3458113785
邮箱:3458113785@qq.com

张铮

电话:13937401615、4396826(办)
QQ:64195556
邮箱:64195556@qq.com

“我和文静,初中相识,高中相恋,大学异地恋,毕业结婚,都是彼此的初恋。现在我们有两个孩子,日子虽过得平平淡淡,我却觉得有滋有味。我觉得平淡的生活,才是生活的本质……”东哥说,他和文静的故事,没有轰轰烈烈,有的只是平淡,甚至结婚6年后,两人还在讨论到底是谁先追求的谁……

平淡的生活才是爱情最美的样子

2 18岁生日,躲在楼梯间吃煮泡面

我们两人学习成绩都不好,所以升入高中后,都选择了学习美术,成为一名艺术生。

在高中,我们依然没有在同一个班。我们所在的高中,平时都在各自的班级里学习文化课,只有到学美术时,才会不分班级,集中在一起上大课。也许是因为初到一个陌生的环境,让两个年轻人都显得局促不安和寂寞,刚巧我们相识,于是交流越来越多。

上美术课我教她怎么画画,放学吃饭我们在一起吃饭,放学后我们也常常在一起去打热水。久而久之,我们就成了男女朋友。没有当众表白,也没有鲜花。这就是为什么多年后,我们还在讨论到底是谁追求的谁。

文静的家庭条件并不好,她有一个姐姐,还有一个妹妹和弟弟。家里兄弟姐妹多,供孩子上学,让她爸妈的生活压力很大。除了必要的生活费之外,文静再没有额外的钱来花销,生活费常常不够用。

“认识东哥,我能吃饱饭了。”这是多年后,文静对我说的话。我的家庭虽然也不富裕,但我平时不会上网打游戏,也不买零食,身上时常会装一些零钱。这些钱,我都给了文静,供她花销。“东哥身上总是会有钱。”文静经常对我说。

3 异地恋4年,她每一个追求者我都知道

第一次高考,我们都落榜了。

但我们清醒地认识到,我们必须考上大学,如果不上大学,是没有出路的,我们俩也走不到一起。我们俩刻意分开不在同一个学校就读,我去了一高复读,她去了二高复读。

一年的努力没有白费。第二次高考,我们都被录取了。我留在了本省,她去了远在1300公里外的广西。

我们开始了4年的异地恋。

文静因为踏实可靠,人缘好,被推选为班长,而我当时选择竞选班长。我竞选班长演讲时的第一句话是:“我有女朋友!”

异地恋,爱得很辛苦,爱得很煎熬,忍受着孤独与等待,几个月甚至一年才



努力过好每一天
才不会辜负时光

绘图:谭宜姝

17岁,我们相恋。18岁的生日,我记忆深刻。那时的文静喜欢吃火腿肠,她生日那天,我在学校的小卖铺里买了方便面,用小卖铺的炉子煮方便面,加了火腿肠、鸡蛋还有鸡腿,煮熟后我们俩一起躲在学校最高层的楼梯间吃泡面。

这应该是我们最美的回忆了。

能换来短暂的相逢。所以大学四年,我们几乎每天都会通电话,每天都会互相说一发生在自己身边的事,以保持心情同步。

记得有一次,文静告诉他们班级里有人追求她,还给她买了一把梳子。我在电话里对文静说:“我接受他对你好,虽然我不在你身边,而我一定能做到比他更好,我有这样的自信,不信可以比一比。”

这是大三那一年发生的事,此后再有人给文静送东西,或者请吃饭,文静都会礼貌拒绝,或直接表明自己有男朋友。直到现在,那把梳子,还在我家存放着,我也经常会跟朋友开玩笑说,追求文静的人,我都知道。

4 越是平淡的生活,幸福指数越高

大学毕业后的第一年,我们订了婚,订婚的第二年我们结婚了。婚后的第一年,我们有了一个宝宝,现在我们迎来了第二个宝宝。

用老人的话说,文静是一个过日子的女人,生活上她方方面面都能照顾到,婚后最让我担心和头疼的婆媳吵架和剑拔弩张,也没有出现。

如今我经营着两家网络商贸公司:早年上海跟朋友合伙开了一家公司,后来又回到许昌开了第二家分公司。

文静代理了一家减肥塑身的产品,经营得有声有色。

现在我每天的生活节奏是,早上5时40分起床,跑步、跳绳、听书;吃过早饭后,准点到公司开例会;中午准点下班;下午有时会外出散心钓鱼,有时也会到公司照看生意。

越是平淡的生活,幸福指数越高。平平淡淡,看似太枯燥,但其实包含了一切。生活哪有处处精彩,平淡之事累计起来,才是生活的精彩之处。

记者手记

杨绛曾说过:“我们曾如此渴望命运的波澜,到最后才发现,人生最曼妙的风景,竟是内心的淡定与从容;我们曾如此盼望外界的认可,到最后才知道:世界是自己的,与他人毫无关系。”

平淡的另一面是什么?是风光、是虚荣、是权利的巅峰还是物质财富的极大丰盛?

平淡不是不思进取,不求上进,也不是要我们“佛系”一生,而是让我们在平淡中发现幸福,或是认识到平淡本身就是一种幸福。适合自己的生活状态,才是最真实的状态。也许,努力过好每一天,才不会辜负时光。

就像歌词里唱的那样:我曾经跨过山和大海,也穿过人山人海,我曾经拥有过一切,转眼都飘散如烟,我曾经失落失望失掉所有方向,直到看见平凡才是唯一的答案……

(文中人名均为化名)